

**Министерство образования Пензенской области  
Государственное автономное образовательное учреждение  
дополнительного профессионального образования  
«Институт регионального развития Пензенской области»  
(ГАОУ ДПО ИРР ПО)**

**ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 1  
ЗАСЕДАНИЯ МЕТОДИЧЕСКОГО СОВЕТА**

---

Дата: 28.02.2020г.

**СЛУШАЛИ:** Землянского В.В., начальника управления профессионального образования ГАОУ ДПО ИРР ПО о проведении мероприятий для родителей (законных представителей) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся.

**ПОСТАНОВИЛИ:**

1. Информацию принять к сведению.
2. Разместить на сайте Института информацию о проведении мероприятий для родителей (законных представителей) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся (Приложение).
3. Центру профессионального и технологического образования ГАОУ ДПО ИРР ПО систематизировать и обобщить опыт взаимодействия образовательных организаций и родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам профессиональной ориентации школьников и разместить описание лучших практик на сайте Института (октябрь, 2020 года).
4. Контроль за выполнением решений возложить на первого проректора ГАОУ ДПО ИРР ПО Е. А. Прохорову.

Голосовали единогласно.

Председатель



О.Ф. Федосеева

Секретарь



Н.Г. Фролкова

## Информация

о проведении мероприятий для родителей (законных представителей) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся

В системе образования Пензенской области проводится целенаправленная работа с родителями (законными представителями) по вопросам профессиональной ориентации обучающихся.

В общеобразовательных организациях данное направление деятельности ежегодно включается в планы работы школ. Организована работа лекториев для родителей «Роль семьи в профессиональном самоопределении обучающихся», проводятся тематические родительские собрания «Рынок труда Пензенской области и востребованность профессий», «Психологические аспекты выбора профессии» и др. На классных часах в школах региона проходят встречи обучающихся с родителями – представителями различных профессий. Родители школьников привлекаются к проведению профориентационных мероприятий на площадках предприятий и образовательных организаций среднего профессионального и высшего образования. Психологическими службами школ проводятся индивидуальные консультации для родителей по вопросам профессиональной ориентации обучающихся, определения профессиональных предпочтений школьников, после чего родители получают необходимые рекомендации.

Ежегодно обучающиеся общеобразовательных организаций и их родители посещают областные выставки профессионального образования «Образование и карьера», «Образование для будущего: новые возможности и перспективы», становятся участниками ярмарок ученических мест «Абитуриент».

Важно отметить, что родители обучающихся принимают участие в реализации регионального проекта «Образование для жизни», инициированного Институтом регионального развития Пензенской области. Наиболее активно эта работа ведется в общеобразовательных школах № 20, 64, 66, лицее современных технологий управления № 2 г. Пензы, средней школе №2 р.п. Мокшан, средних школах №2 и №3 г. Никольска, средней школе с. Русский Камешкир и др.

Значительное внимание вопросам профессиональной ориентации школьников и включения в эту работу их родителей (законных представителей) уделяют профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования Пензенской области.

В Пензенском социально-педагогическом колледже ежемесячно проводятся «дни открытых дверей», где будущие абитуриенты и их родители знакомятся со специальностями колледжа и направлениями дополнительной подготовки, особенностями организации образовательного процесса и

внеаудиторной деятельности. В процессе реализации проекта «Мобильное дополнительное образование» регулярно осуществляются выезды в муниципальные районы Пензенской области, в ходе которых представители приемной комиссии и студенческого актива колледжа встречаются с обучающимися сельских школ и их родителями, проводят для них мастер-классы по специальности и индивидуальные консультации. Связь с родителями будущих абитуриентов поддерживается также через электронную почту. На сайте колледжа размещены информационные материалы для родителей абитуриентов. Ежегодный охват родителей обучающихся школ мероприятиями профориентационного характера, проводимыми колледжем, составляет 550-600 человек.

Системная работа по профессиональной ориентации ведется Пензенским колледжем архитектуры и строительства. В эту работу включены и родители школьников, ориентирующиеся на поступление в данное образовательное учреждение. Традиционно проводятся «дни открытых дверей» для абитуриентов и их родителей. Ежегодно родители школьников принимают участие в областном профориентационном фестивале «Навигатор», проводимом в колледже архитектуры и строительства. В ходе данного мероприятия школьники вместе с родителями посещают выставку научно-технического творчества, участвуют в экскурсиях по площадкам чемпионата «Молодые профессионалы». Кроме того, для гостей проводятся профориентационные квесты, мастер-классы «Город мастеров», возрастные психологические игры-тренинги, интеллектуальные игры, конкурсы. Ежегодно в мероприятиях профориентационной направленности, проводимых в колледже, участвуют свыше 900 родителей школьников.

При поддержке родителей школьников Пензенский колледж информационных и промышленных технологий (ИТ-колледж) ведет целенаправленную работу по реализации профориентационного проекта «Билет в будущее», предполагающего прохождение обучающимися профессиональных проб в рамках специальностей колледжа. Наряду с проведением традиционных «дней открытых дверей» в стенах колледжа регулярно осуществляются выезды в муниципальные районы Пензенской области. Представители администрации и преподаватели колледжа знакомят обучающихся сельских школ и их родителей со специальностями колледжа и направлениями дополнительной подготовки, особенностями организации образовательного процесса, проводят индивидуальные консультации. Ежегодно в мероприятиях профориентационной направленности, проводимых в колледже, участвуют свыше 1 тысячи родителей школьников.

Большим содержательным разнообразием отличается работа по профессиональной ориентации школьников в Пензенском государственном технологическом университете. В эту работу включены как обучающиеся, так и их родители. В дни школьных каникул ПензГТУ ежегодно проводит форум

«ПРООриентация», в ходе которого на нескольких площадках с обучающимися школ работают представители приемной комиссии, психологи, профориентаторы от профильных кафедр, а также активисты студенческого самоуправления. Будущие абитуриенты и их родители знакомятся с возможностями технологического университета, получают рекомендации по выбору направления подготовки. На сайте ПензГТУ размещаются видеоролики о специальностях и направлениях подготовки, механизмах зачисления в университет. Видеоролики адресованы абитуриентам, выбирающим как среднее профессиональное, так и высшее образование. Видеопрезентации приемной комиссии ПензГТУ разъясняют технологию поступления в колледж университета, а также на программы бакалавриата, специалитета. К традиционным формам профориентационной работы в ПензГТУ относятся «дни открытых дверей», встречи в школах районов Пензенской области, индивидуальные консультации для будущих абитуриентов и их родителей. Ежегодный охват родителей обучающихся школ мероприятиями профориентационного характера, проводимыми ПензГТУ, составляет более полутора тысяч человек.

Таким образом, можно констатировать, что общеобразовательными организациями, профессиональными образовательными организациями и образовательными организациями высшего образования Пензенской области проводится целенаправленная работа по профессиональной ориентации школьников с участием родителей (законных представителей) обучающихся.